

微光行动助力乡村振兴

广州体育赋能东西部协作高质量发展

本报记者 黄心豪

开展东西部协作,是推动区域协调发展、缩小发展差距、实现共同富裕的重要举措。广州市体育局积极探索,充分发挥体育优势,为推动乡村振兴、深化东西部协作高质量发展注入新动能。

体育力量赋能
打出体彩帮扶“组合拳”

由广州市协作办公室、广州市体育局主办,广州市体彩管理中心承办的微光行动之2023广州体彩助力乡村振兴高质量发展活动日前在天河体育中心南广场举行。该活动结合“五一”黄金周,发挥天河体育中心地处城市中轴线和天河路商圈的地理优势,连续5天以对口帮扶地区农副产品展销、体育项目展示推广、体彩即开票销售、实体店征召现场咨询等形式,助力广州对口支援协作和帮扶合作地区推动乡村振兴。展销期间,超过10万人次入场观展、购彩或洽谈。

这是广州市体育局立足体育工作实践,助力乡村振兴的又一次有益探索。为更好满足人民日益增长的美好生活需求,广州积极创新“体育+”模式,不断推动公益体彩与群众体育、竞技体育、体育大赛、场馆建设、乡村振兴、文化旅游和创新创业等领域深

度融合,讲好“公益体彩”“责任体彩”故事,不仅推动体彩助力体育事业发展,还始终不遗余力地推进乡村振兴,促进东西部协作,为实现广州高质量发展贡献体彩力量。

微光行动赋能
打造东西部协作新品牌

“微光行动”是中国体彩公益系列活动品牌。广州市体育局坚持发展以人民为中心的体育,在服务经济社会发展大局、实现老城市新活力、“四个出新出彩”进程中,着力提高体彩发行销售管理水平,推动体彩事业高质量发展,为体育强国建设作出积极贡献。

广州体彩连续两年举办“微光行动”,推动全民健身走进社区、走进学校,塑造体彩的社会责任担当与公益公信正面形象。今年更积极拓展了促进东西部协作的内涵,单是消费帮扶产品展区就有36个展位,来自新疆、西藏、毕节等地近500种优质农副产品供市民选购。活动现场还安排了购买帮扶产品送即开票联合促销,满相应的消费额度赠送即开票,为市民搭建购买消费帮扶产品、助力乡村振兴、支持体彩参与公益事业的平台,为乡村振兴注入体育动力。

赋能年轻圈层
彰显新一代公益担当

让人民满意是广州体育事业发展的出发点和落脚点,广州市体育局瞄准群众身边“小事”,干实体育民生“大事”,努力实现体育高质量发展,赋能乡村振兴和东西部协作中展现新时代体育人的新担当。

今年活动现场,广州体彩创新设置了以“中国红”为主色调的体彩快闪店,把潮流、有趣、玩转一体的互动体验感受传递给年轻人。通过贴近年轻圈层热爱体育运动的心理,以青年喜爱高颜值、新动感的模式,吸引青春力量感悟体彩的公益价值,感受乡村振兴的发展成果,增强青年投身社会公益、支持东西部协作的使命感和责任感,积极助力乡村振兴,参与体彩公益事业。在体彩公益宣传区,广大市民尤其是年轻人可以通过现场展示的广州体彩责任公益项目成果,深入了解体彩“来之于民 用之于民”的公益初心。在即开票销售区,市民可体验便捷购彩,吸引了不少年轻人买体彩做公益献爱心。在实体店征召咨询区,广州体彩引导鼓励更多市民加入体彩销售行列,成为公益事业的从业者和推动者,旨在与人民共享体彩发展成果,传递体彩公益力量,彰显体彩责任担当。

河南省第十四届运动会8月启幕

本报讯 近日,河南省政府新闻办召开河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会倒计时100天新闻发布会,介绍运动会总体情况。赛事将于8月18日在洛阳市开幕,8月28日闭幕。

本届省运会以“奋进河南新时代 健康中原更出彩”为主题,共设青少年竞技组、学生组和社会组三个组别。其中,青少年竞技组设24个大项633个小项,是河南省历届省运会赛事项目设置最多的一届;学生组分为大学生组和中学生组,大学生组设17个大项,中学生组设15个大项;社会组设32个大项,其中省辖市组设19个大项124个小项、省直和中央驻豫单位组设13个大项30个小项。

经初步统计,青少年竞技组决赛阶段参赛运动员10403人次,加上单项竞赛委员会、裁判员、领队、教练员等共约14600人次。截至目前,已完成射箭、武术等21个大项的预赛。

河南省第八届残疾人运动

(韦军伟)

会与省十四运会在洛阳同期举办,开闭幕式合并进行。本届残疾人运动会设置13个项目、330个小项,将有来自17个省辖市、济源示范区19个代表团的1400名残疾人运动员参赛,创下历届参赛人数之最。

据介绍,目前洛阳市各类省运会场馆建设已经基本完成,自行车馆改造完成并投入使用,新区体育场主场塑胶跑道翻新、场馆安全检测、消防设施改造等工作均已完成,能够满足省运会各项比赛需求。6月上旬前,所有比赛场馆将全部完成提升改造任务,达到省运会的比赛要求。

同时,组委会将精心谋划、精细筹备、精确推进,真正把省运会办成一届“简约、安全、精彩”的高水平体育盛会,为确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出贡献。

广东省足协教练员培训班举办

本报讯 由广东省足球协会主办,梅州市五华县横陂镇人民政府、广东省乡村振兴驻横陂镇帮扶工作队承办的2023年广东省足协E级教练员培训班日前在横陂镇举办。

此次培训是落实乡村振兴工作的重要一步,旨在储备基层专业足球教练员人才,提高基层教练员业务能力,推动横陂镇足球事业发展。

本次培训班共有38名学员参加,为期三天,分为理论和实践两部分,课程包括室内理论课和场地实践课。培训为针对基层教练员足球战术和训练方法的基础性

训练,涵盖足球教练员组织教学训练等多个方面。

参加本次培训班的大部分学员是6月份举办的2023年五华县横陂镇“乡村振兴杯”足球联赛各参赛队的教练组成员及校园足球教练员。通过本次教练员专业化培训,能够有力推动五华县横陂镇各村的基层足球事业和校园足球发展,同时也为“体育+帮扶”注入更多活力。学员在完成课程后进行考核,并颁发广东省足协E级教练员证书,具备参加中国足球协会D级教练员培训班的报名资格。

(黄心豪)

云跑中国云端开启

本报讯 5月15日,由中国下一代教育基金会主办的“云跑中国云端乐跑活动”启动仪式在上海举行。

“云跑中国云端乐跑”活动通过向学校捐赠运动手柄、连接数字孪生场景的云端互动平台,引导广大青少年踊跃、快乐地参与运动健身,在活动中融入生命、安全、健康等教育内容,帮助孩子在强身健体的同时,开拓视野、增长见识,提高珍惜生命、重视安全、健康成长的意识和能力。

当天,来自上海市、成都市和乌兰察布市等地的学生在云端开展了趣味十足的乐跑活

动,赛程中设置的安全健康主题“关卡”让比赛跌宕起伏。参加首场云端乐跑活动的孩子们表示,在云端健身不仅让枯燥的跑步生动起来,而且还能像游学一样领略各地名胜,最重要的是能学到安全健康知识,一次运动多样收获,非常喜欢这样的运动方式。

云跑中国云端乐跑公益活动,让数字体育和校园实现联动,为全国范围内的青少年提供云端乐跑平台,让青少年不受气候、场地、时间的限制,享受运动体验的同时进一步推动数字体育公益的健全和发展。

(尚 婷)

携手奥运冠军为爱奔跑

本报讯 由江苏省体育局、南京市体育局指导,江苏省发展体育基金会主办的“有你有爱 点亮星星儿体育梦想”——第五届携手奥运冠军益起跑活动日前在南京举行。近200个亲子家庭和100余名跑步爱好者汇聚玄武湖情侣园为爱奔跑。

乒乓球奥运冠军陈玘、蹦床奥运冠军陆春龙以江苏省发展体育基金会形象大使的身份,与马拉松世界冠军周春秀来到现场助阵,与亲子家庭、爱心跑友、孤独症儿童“益”起出

发。奥运冠军的领跑互动、团队队伍的相互切磋、亲子家庭的趣味运动、孤独症儿童的勇敢体验,充分彰显“体育让生活更美好”现实图景和江苏省发展体育基金会长期践行的公益理念。

作为江苏省发展体育基金会精心打造的品牌公益活动,携手奥运冠军益起跑活动已连续举办五届。活动寓意慈善于运动,以体育助力慈善,深受亲子家庭和跑步爱好者认可与好评。

(刘 敏)

邹丽 钱学峰

武汉体院发挥体育课程育人功能

在高校全面推进课程思政建设的进程中,武汉体育学院充分发挥体育课程独特的思想政治教育功能,于2020年6月在全国率先成立了“体育课程思政教学研究示范中心”。3年来,该中心对标国家级课程思政教学研究示范中心的建设标准和要求,充分彰显体育课程的育人特色。

该中心以体育学科建设和专业建设为切入点,体育类课程建设为依托,积极创新体育课程思政建设模式。中心负责人赵富学教授及其团队连续获批两项国家级社科基金重大项目,3项国家社科基金重点项目和5项国家社科基金一般项目,获省部级教学、科研奖励11项,出版教材和学术专著9部,发表“体育课程思政”类教学研究学术论文40余篇,参加一级学会学术报告50余人次。丰硕的教学科研成果使“体育课程思政教学研究示范中心”成为全国体育课程思政建设领域的一个标志。

目前,该中心致力于通过校际之间的合作,使体育课程思政建设理念在教学与研究过程中能够得到顺利践行,为广大体育教师接受、实施、创新体育课程思政建设理念提供示范性的案例和范式,已陆续与全国13个课程思政教学示范研究中心及40余所体育院校(系部)等建立了合作关系。

全国沙滩摔跤对抗赛三亚落幕

本报讯 2023年全国沙滩摔跤对抗赛日前在海南三亚大东海广场落幕。

本次赛事是我国首次举办的沙滩摔跤赛事,为期两天,分男子组、女子组不同公斤级别进行。来自全国各地的18支代表队、146名运动员参赛。运动员中既有国际摔跤项目的亚洲冠军、全国冠军,也有中国式摔跤、柔道项目的优秀运动员,同时更吸引了不少大众爱好者前来参赛。

沙滩摔跤是世界上较为流行

的一项体育运动,其竞赛规则较为简单。本次比赛采用世界摔跤联合会最新版的沙滩摔跤竞赛规则,采用小组赛加淘汰赛赛制。每场比赛3分钟,先得到3分的一方为获胜方,比赛节奏快、紧张刺激。沙滩摔跤要求运动员手、腰、腿协调配合,极具观赏性。

比赛现场气氛热烈,加油呐喊声此起彼伏,运动员在对抗中充分发挥自己的力量,有的善于抓住时机,通过抱握对手,获得进攻把位;有的运动员则巧妙使用技术动作,

将对手摔在沙地上。运动员在沙滩上尽情展现力量与技巧,为观众呈现了一场精彩刺激的沙滩摔跤赛事。

目前,三亚正结合热带滨海城市优势,大力发展沙滩运动和水上运动,不断提升完善体育旅游的服务品质和产品品质,满足市民游客多层次、多样化的体育运动和休闲旅游需求,促进全民健身快速发展,激发体育旅游更大的发展动力。

(黄心豪 刘勇)

呼和浩特百余所学校体育场地向社会开放

本报讯 为推动学校体育场地设施资源共享,更好地满足市民就近就近参加体育健身活动需求,呼和浩特市决定对具备条件的公办中小学体育场地设施向社会公众开放,具体范围包括公办中小学用于体育活动的室外场地设施,如操场、球场、田径场跑道等露天场地。

日前,呼和浩特市公布了第一

批向社会开放校园体育场地设施的126所学校名单。其中,包括新城区29所、回民区4所、玉泉区6所、赛罕区38所、和林县2所、清水河县4所、托克托县12所、土默特左旗28所、武川县3所,在每周六、日及法定节假日、寒暑假对外开放。

随着全民健身国家战略深入实施,全民健身参与程度不断提高,呼和浩特市学校体育场馆对外

开放将为当地百姓提供更多参与体育活动的机会。呼和浩特市在教育教学优先和校园安全前提下,针对不同区域、不同实际条件,分批、分阶段向社会有序开放中小学校露天场地。采取开放区域与学校教学区域相对独立或实施“软、硬”隔离措施,保证开放场地设施不影响学校正常教育教学活动及其他工作。

(黄璐超)

深圳市民享受快乐长跑

育公园。市民林先生表示:“第一次来梧桐山绿道跑步,风景很好,空气也很好,这个坡度也很不错,让跑友得到锻炼。我们长期在办公室工作,运动时间比较少,这次刚好有机会来踏青,希望以后以罗湖可以多举办这种活动。”

经过激烈角逐,柯运以32分28秒的成绩夺得男子组冠军,陈小女

以37分55秒的成绩夺得女子组冠军。

活动主办方相关负责人表示,希望能够通过跑步这种群众性体育项目,激发群众积极参与体育锻炼的热情,推动全民健身运动蓬勃开展,充分展示活力罗湖形象,增强人民群众的获得感、幸福感。

(黄心豪 刘利刚)